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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Marcina Ociepy nr 759 w sprawie powstania 17. Opolskiej 
Brygady Obrony Terytorialnej z siedzibą w Opolu

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację nr 759 autorstwa Pana Posła Marcina Ociepy w sprawie utworzenia 
17. Opolskie Brygady Obrony Terytorialnej, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Wojska Obrony Terytorialnej, wobec bezpośredniego zagrożenia naszego bezpieczeństwa 
spowodowanego agresją Rosji na Ukrainę, stanowią niezbędny element systemu 
bezpieczeństwa Polski. Ministerstwo Obrony Narodowej zamierza rozwijać tę formację, mającą 
znaczny potencjał osobowy (około 40 tys. żołnierzy), służący - zgodnie z misją - ochronie 
i wspieraniu lokalnej społeczności. 

Obecnie Wojska Obrony Terytorialnej są rozwijanie zgodnie z Koncepcją Rozwoju Wojsk Obrony 
Terytorialnej oraz Programem rozwoju SZ RP na lata 2021-2035. W myśl art. 5 ust. 1 pkt 4 ustawy 
o urzędzie Ministra Obrony Narodowej z chwilą osiągnięcia zdolności do działania zostaną one 
przekazane w podporządkowanie Szefa Sztabu Generalnego WP, co pozwoli na zintegrowanie 
wysiłku planistycznego i szkoleniowego Sił Zbrojnych RP.

Zapewniam, iż MON zamierza wspierać dalszy rozwój każdej jednostki wojskowej operacyjnie 
uzasadnionej. Priorytetem naszych działań będzie umocnienie polskiego potencjału obronnego 
i rozwijanie możliwości operacyjnych wojska polskiego.

Jednocześnie, pragnę nadmienić, że działający w Ministerstwie Obrony Narodowej, powołany 
decyzją MON, specjalny zespół dokona gruntownej analizy funkcjonowania resortu obrony 
narodowej i Sił Zbrojnych RP, w tym również związanych z funkcjonowanie WOT. Efekty tego 
przeglądu, zawarte w raporcie otwarcia, będą zawierać m.in. wnioski służące do podejmowania 
dalszych, konkretnych decyzji i działań ukierunkowanych na wprowadzenie niezbędnych zmian 
w różnych obszarach Sił Zbrojnych RP. 

Z poważaniem

Paweł Bejda
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